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Ministryně obrany ČR Jana Černochová na bilanční tiskové konferenci zdůraznila, že tato
vláda měla od samého začátku v programovém prohlášení obranu jako prioritu.

„Minulé vlády měly armádu za oblast, na které se dá šetřit. A to navzdory tomu, že armáda pomohla
vždy, kdy bylo potřeba. Můj cíl při nástupu do funkce byl proto jasný: modernizovat armádu a splnit
vojákům to, za co jako politička už léta bojuji,“ říká ministryně obrany Jana Černochová. Podle
ministryně dlouhodobé podfinancování armády téměř zastavilo její modernizaci. „Bezpečnost a
obrana naší země nejsou zadarmo, proto současná vláda navyšuje rozpočet ministerstva obrany a
připravili jsme zákon o financování obrany, který stanoví minimální výdaje na obranu ve výši dvou
procent HDP a řeší stabilní financování velkých modernizačních projektů,“ dodává. Připomněla
letošní rozpočet resortu s výdaji ve výši 89,1 mld. Kč (1,35 % HDP) a i výdaje na obranu v roce 2023,
kdy dosáhnou částky 111,8 mld. Kč (1,51 % HDP).

Rozjednané akvizice

Ministryně obrany zmínila také rozjednané akvizice, například start jednání o nákupu nadzvukových
letounů 5. generace, jednání se Švédskem o pořízení bojových vozidel pěchoty CV 90, aby Česká
republika splnila cíl vybudovat těžkou brigádu. Dále také dodávku tanků Leopard 2A4 darovaných z
Německa nebo 8 dalších vrtulníků systému H-1, které ČR dostane darem od USA k již pořizovaným
12 strojům.

Nábor 21. století

Dalším tématem bylo zvýšení náborových cílů, které byly za předešlé vlády sníženy. Ministryně
zmínila též projekt virtuálního náborového střediska, které zefektivní a zjednoduší komunikaci se
zájemci o službu v ozbrojených silách a na kterém se pracuje. Připravena je i novela zákona
přinášející nové benefity pro vojáky v aktivní záloze, například náborový a stabilizační příspěvek,
možnost využití materiálu a služeb armády mimo povolání nebo proplácení nákladů spojených s
nasazením.

Předsednictví v Radě EU a zahraniční operace

V průběhu českého předsednictví v Radě EU se podařilo ustavit a spustit vojenskou výcvikovou misi
na podporu Ukrajiny (EUMAM). Zároveň se Česká republika aktivně podílela na jednáních o zajištění
finančních prostředků na vojenský materiál pro Ukrajinu pomocí Evropského mírového nástroje
(EPF). Podařilo se také s členskými státy vyjednat program společných nákupů vojenského materiálu
za účelem náhrady urgentních vojenských potřeb vynaložených na pomoc Ukrajině (EDIRPA).

Na bilanční tiskové konferenci zaznělo také zhodnocení zahraničních operací, kdy se resortu obrany
podařilo v mimořádně krátké době vysláním vojáků reagovat na potřebu posílení východní hranice
NATO a vytvoření nového mezinárodního bojového uskupení na Slovensku, kde je ČR ve významné
roli velicí země. Stejné úlohy se Česká republika vůbec poprvé ujme také v pozorovací misi MFO na
Sinaji.



Pomoc Ukrajině

Česká republika je předním poskytovatelem vojenské pomoci Ukrajině. Ministerstvo obrany
intenzivně spolupracuje na pomoci Ukrajině s českým obranným průmyslem a zároveň poskytuje
materiál, který může Armáda ČR poskytnout tak, aby to neohrozilo naši obranyschopnost. Kromě
pomoci státu posílají zbraně a další materiál na Ukrajinu zejména čeští zbrojaři a občané a
Ministerstvo obrany ČR tuto pomoc koordinuje. Export českého vojenského materiálu na Ukrajinu
dosahuje přes 47 miliard korun. Pro srovnání v roce 2021 to bylo 14 mld. korun. V průběhu českého
předsednictví EU se podařilo ustavit a spustit vojenskou asistenční misi na podporu Ukrajiny
(EUMAM). Do mise se zapojujeme vysláním armádních instruktorů a specialistů a výcvikem
ukrajinských vojáků na našem území.

Ve svých zařízeních resortu obrany poskytl ubytování stovkám uprchlíků a ve vojenských
nemocnicích ošetřili desítky raněných ukrajinských vojáků. Naše pomoc Ukrajině významně posílila
renomé České republiky u partnerů v NATO a EU. Velmi pozitivně ji vnímá také Ukrajina, což mj.
otevírá cestu pro zapojení našich podniků do její poválečné obnovy.

https://mocr.army.cz/informacni-servis/zpravodajstvi/rok-na-obrane:-modernizace-armady--predsedni
ctvi-v-rade-eu-nebo-pomoc-ukrajine--241292
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